
Opakovanie – Podstatné mená mužského rodu 

1. Doplň definíciu:  

Podľa vzoru chlap sa skloňujú ....................................... podstatné mená ............................................... rodu 

zakončené na ................................................. alebo na samohlásku ................ .  

 

2. Podľa vzoru hrdina sa skloňujú: 

a) životné podstatné mená mužského rodu zakončené na spoluhlásku alebo na samohlásku -o. 

b) životné podstatné mená mužského rodu zakončené na samohlásku -a. 

c) neživotné podstatné mená mužského rodu zakončené na tvrdú alebo obojakú spoluhlásku. 

d) neživotné podstatné mená mužského roku zakončené na mäkkú spoluhlásku. 

 

3. Doplň správne i/í, y/ý.  

Všetky stol__ boli obsadené. Stavbár__, murár__, tesár__ budujú mestá. Cudzinc__ obdivujú 

pamiatky. Životopis__ je potrebné posielať na úrad__ skoro. Strýkov__ sa moje hrad__ páčili. 

Huslist__ sa zohli nad stolm__ a ladili si nástroje. Po ulici stále pobehujú nejaké ps__. Sme 

filmár__ a reportér__ televíznych kanálov. Pre divákov sme pripravili cestopisné seriál__. 

Natočili sme viaceré film__ a máme krásne zážitk__. Niekedy sme museli byť aj potápač__ a 

pracovali sme ako poriadni chlap__. 

 

4. Zakrúžkuj podstatné mená, ktoré sú neživotné.  

a) slonom 

b) papiere 

c) strýkovia 

d) otcom  

e) plášte 

f) hrochov 

g) bratovi 

h) priatelia 

i) filmármi 

 

5. Označ možností, v ktorých sa nachádza podstatné meno v G sg. 

a) stromu 

b) stromov 

c) vtáčika 

d) chlapov 

e) susedia 

f) susedov 

 

6. Vyber správne tvrdenie.  

Podľa vzoru stroj sa skloňujú životné - neživotné podstatné mená mužského – ženského - stredného 

rodu zakončené na tvrdú – mäkkú – obojakú spoluhlásku . V N pl. majú pádovú príponu –i – -e .  

 



7. Roztrieď podstatné mená do tabuľky podľa vzorov.  

vzor chlap vzor hrdina vzor dub  vzor stroj 

    

 

volejbalisti, učiteľom, hrochov, medvede, Michalom, ujom, sudcov, stromom, štetcami, 

kvetináčov, slony, strýkovi, predsedovi, psy, Jurovi, nožíkom, nôž, vankúše, Jožovia, 

priateľom, futbalista, letcovi, kríkov, holuboch, jeleňovi, vtáčka, cyklistom, dedo 

 

8. Priraď správne definície.  

A. Podľa vzoru chlap sa skloňujú    

 

B. Podľa vzoru hrdina sa skloňujú   

 

C. Podľa vzoru dub sa skloňujú 

 

D. Podľa vzoru stroj sa skloňujú 

 

1. životné podst. mená muž. rodu zakončené 

na samohlásku –a. 

2. neživotné podst. mená muž. rodu zakončené 

na tvrdú alebo obojakú spoluhlásku. 

3. neživotné podst. mená muž. rodu zakončené 

na mäkkú spoluhlásku. 

4. životné podst. mená muž. rodu zakončené 

na spoluhlásku alebo samohlásku –o. 

9. Vyhľadaj a podčiarkni podstatné mená, ktoré sa skloňujú podľa vzoru stroj.  

Sprievodca vítal turistov v kroji. Šalát pokvapkal  olivovým olejom. To je dievča do koča i do voza. 

Sedí žaba na prameni?  Na brehu rieky rozkvitli kvety. Neobhrýzaj si nechty! Položil na stôl 

čajník s čajom.  

 

10. Urč, či ide o životné (Ž) alebo neživotné (N) podstatné meno mužského rodu.  

dom, brankár, tulák, mravec, dub, kominár, dedo, stožiar, tulipán, meč, chlap, zošit, huslista, učiteľ, 

slon, poštár, hrdina, počítač, zápisník, priateľ, kalendár, stroj, lekár, chodník, papagáj, oblak, 

kamarát, potápač, telefón  


